




ВСТУП 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Академічна 
доброчесність та основи наукових досліджень» складена відповідно до 
Стандарту вищої освіти України (далі – Стандарт) першого (бакалаврського)  
- рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 075 
«Маркетинг». 

 

Опис навчальної дисципліни (анотація):  

Мета навчання в університеті – отримання системних фахових знань із 

обраної спеціальності, компетенцій, кваліфікації, яка буде відповідати 

потребам забезпечення конкурентноспроможного функціювання певної 

організації – фірми, корпорації тощо.  

Реалізація такої мети навчання вимагає від студента дотримання певних 

ключових засадничих принципів, насамперед, таких як: наполегливість в 

оволодінні знаннями; системність і систематичність аудиторної та самостійної 

роботи по оволодінню сутнісними та змістовими характеристиками дисциплін, 

що вивчаються; активна наукова діяльність в межех можливостей на основі 

вже отриманих знань і навичок дослідження закономірностей функціювання та 

розвитку складних економічних і соціальних процесів, суперечностей тощо. І, 

головне, принципове у цій діяльності – починаючи з першого дня перебування 

в університеті – розуміння та неухильне дотримання принципів академічної 

доброчесності, поза ігноруванням яких у процесі навчання сформувати свій 

інтелектуальний потенціал на адекватному сучасним вимогам розвитку 

економіки та суспільства рівні фактично неможливо.  

Саме тому оволодіння студентом базовими знаннями щодо розуміння 

сутності та ролі етичних стандартів і норм ставлення до процесу отримання 

необхідних знань, до використання у своїй науковій роботі (підготовка есе, 

доповідей,  курсових і магістерських робіт, складання екзаменів і заліків, тощо) 

доброчесних підходів і методів нукового аналізу проблем і викликів 

суспільного розвитку, стає нагальним і необхідним для знаходження свого 

справжнього місця в економічному, соціальному житті колективну, країни 

тощо. 

Таким чином, курс «Академічна доброчесність та основи наукових 

досліджень», який пропонується студентам і націлений на створення 

передумов для формування висококласного фахівця, соціально відповідального 

спеціаліста та громадянина, здатного вирішувати, на принципах 

загальноприйнятої етики та моралі, складні проблеми створення та 

функціонування організацій різних  типів, управління ними, забезпечуючи 

ефективне узгодження інтересів усіх членів трудового колективу та зовнішніх 

контрагентів, є необхідною системною складовою підготовки майбутніх 

управлінців для усіх сфер господарського життя країни. 
Отже, предметом дисципліни «Академічна доброчесність та основи 

наукових досліджень» є характеристика сутності, функцій та ролі морально-
етичних засад поведінки суб’єктів освітньої, наукової, економічної, політичної, 



культурно-духовної діяльності з позицій дотримання принципів доброчесності, 
порядності, відкритості та довіри з метою забезпечення конструктивного 
поступального розвитку суспільства на засадах соціальної справедливості. 
Предметом названої дисципліни є також характеристика основних методів і 
підходів до дослідження складних соціально-економічних проблем розвитку 
сучасних економічних систем і суспільства на засадах науковості та 
доброчесності аналізу цих проблем. 

Структурна характеристика процесу вивчення дисципліни: 
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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення дисципліни є формування у студента системи  знань і 

переконань у необхідності дотримання принципів академічної доброчесності 

на всіх етапах та у всіх сферах своєї діяльності, визнання відповідальності за 

прийняті рішення та вчинки у навчальному, науковому процесі. 

 Мета вивчення предмету полягає також в ознайомленні та засвоєнні 

основних правил, методів і навичок ведення наукових досліджень на рівні 

курсової, бакалаврської, магістерської роботи тощо. 

 
1.2 Основні завдання вивчення дисципліни «Академічна 

доброчесність і основи наукових досліджень»: 



• розкрити фундаментальні цінності, принципи та умови дотримання 
академічної доброчесності;  

• сформувати у студентів уявлення про логіку проведення наукового 
дослідження, зокрема виконання процедур аналізу проблеми та вибору теми 
дослідження; формулювання об'єкта та предмета дослідження; постановки  
мети та завдань дослідження; визначення системи методів і підходів та 
парадигми дослідження; обґрунтування алгоритму написання тексту та 
висновків за результатами проведеного  дослідження; 

• ознайомити студентів з понятійним інструментарієм, принципами 
та методами його використання у процесі наукового дослідження; 

• ознайомити студентів із методами роботи з фаховою літературою, 
засобами пошуку та обробці наукової інформації. 

1.3. Компетентності та результати навчання, формуванню яких 
сприяє дисципліна (взаємозв’язок з нормативним змістом підготовки 
здобувачів вищої освіти, сформульованим у термінах результатів навчання 
у Стандарті). 

 Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у сфері маркетингової діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування відповідних теорій та методів і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 
Інтегральна  
компетентність  

  

Загальні 

компетентності 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 

життя.  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих 

обов’язків.  

ЗК8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК10. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК11. Здатність працювати в команді.  

ЗК13. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗК14. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

Спеціальні СК2. Здатність критично аналізувати й узагальнювати положення 

предметної області сучасного маркетингу.  

СК5. Здатність коректно застосовувати методи, прийоми та 

інструменти маркетингу 



Інтегративні кінцеві програмні результати навчання, формуванню 
яких сприяє навчальна дисципліна: 

 

Програмні 

результати 

навчання 

ПРН 12. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань, бути критичним і самокритичним.  

ПРН 15. Діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на основі 

етичних принципів маркетингу, поваги до культурного різноманіття та 

цінностей громадянського суспільства з дотриманням прав і свобод 

особистості.  
ПРН 18. Демонструвати відповідальність у ставленні до моральних, 
культурних, наукових цінностей і досягнень суспільства у професійній 
маркетинговій діяльності. 

 

Результати навчання для студента. 
Після засвоєння матеріалу дисципліни студент повинен: 

   

-знати: причини, що зумовлюють необхідність дотримання у своїй 

діяльності принципів академічної доброчесності, її фундаментальні цінності та 

роль у забезпеченні конструктивного прогресивного розвитку суспільства, бізнесу, 

індивіда; 

-  сутність, зміст і роль методології, загальних і специфічних  методів 

наукового дослідження; функціональне призначення та зміст системи підходів до 

вибору методів дослідження, критерії та принципи визначення конструктивної 

парадигми дослідження складних і суперечливих соціально-економічних явищ і 

процесів; основні вимоги до оформлення результатів наукових досліджень; 

- уміти: розпізнавати види і типи плагіату та не допускати його у своїй 

навчальній і науковій роботі при написанні есе, доповідей, курсових, 

бакалаврських і магістерських праць; 

- використовувати інструменти логічного аналізу при проведенні наукового 

дослідження, зокрема при виконанні процедур аналізу проблеми та вибору теми 

дослідження; формулювання об'єкта та предмета дослідження; постановки  мети 

та завдань дослідження; визначення системи методів і підходів та парадигми 

дослідження; обґрунтування алгоритму написання тексту та висновків за 

результатами проведеного  дослідження; 
 

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин 4 кредити 
ЄКТС. 

 

 



ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 1 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК КЛЮЧОВА СКЛАДОВА 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ТА НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТЕМА 1. Сутність, функції академічної доброчесності, її засадничі принципи 

 та цінності 

Поняття «академічна доброчесність», її фундаментальні принципи та 

цінності, роль у забезпеченні прозорості у відносинах і діях соціалізованих 

суб’єктів суспільства. 

Витоки академічної доброчесності. Європейські ініціативи. Основні цінності 

академічної культури.  

Базові законодавчі документи формування інституційних правових засад 

академічної доброчесності. Кодекс академічної доброчесності. 

Порушення академічної доброчесності, академічна відповідальність 

здобувачів освіти. Необхідність і шляхи дотримання академічної доброчесності. 

 

ТЕМА 2. Плагіат. Види плагіату та форми боротьби з ним 

 

Академічний плагіат і його ознаки. Види плагіату. 

Інформаційна та академічна грамотність. Проекти сприяння академічній 

доброчесності. Бібліографічні посилання та міжнародні стилі цитування.  
Процедура перевірки кваліфікаційних робіт, наукових праць і матеріалів 

на наявність ознак плагіату. Програмне забезпечення для пошуку ознак 
плагіату. Попередження та протидія академічному плагіату в освітньому 

процесі. 

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 2 

МЕТОДОЛОГІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  

Тема 3. Діалектика співвідношення суб’єктивного мислення та об’єктивної 

логіки економічного розвитку в економічних дослідженнях 

Ключові завдання та функції сучасної економічної науки і засадничі 

принципи їх реалізації.  

Діалектика об’єктивної логіки економічного розвитку та логіки 

суб’єктивного мислення. Роздвоєння, дуалізм мислення різних суб’єктів 

економічної діяльності у сприйнятті оточуючого світу: причини, шляхи 

подолання. 

Неолібералізм, мейнстрім, постнеолібералізм як основа 

методологічного обгрунтування економічного розвитку суспільства та 

економічної поведінки індивіда. Домінування ринку та уніфікація порядків в 

межах планети як фактор динамізації процесів ігнорування проблем 



«соціального буття» та суспільства. Теза неолібералів: усе, що суперечить вимогам 

саморегульованого ринку, «аномалія та зловживання». 

Проблема цінностей, які визначають принципи діалектичного поєднання 

приватних та суспільних інтересів в процесі економічного життя, визначеня 

стратегічних цілей розвитку та інструментів їх досягнення. 

Основні переваги філософського осмислення закономірностей та 

інституційних форм розвитку сучасної економіки для конструктивних коректив  

концептуальних моделей економічної політики країн в умовах глобалізацї та 

революції 4.0.   

ТЕМА 4. Сутність і зміст поняття «методологія». Функції та роль 

методології в організації пізнавального процесу 

 

Особливості пізнання економічної діяльності суб’єктів господарювання як  

носіїв суб’єктивних уявлень про цілі та способи суспільного розвитку 

«Поняття» і «категорїі» як інструменти наукового пізнання реального 

оточуючого нас світу 

Зв’язок, взаємозв’язок, взаємодія та взаємовпливи як об’єктивно необхідні 

форми функціювання людини у соціальних системах 

Закони науки як результат системного пізнання сутності та закономірностей 

функціювання економічних і соціальних систем 

  Сутність і зміст поняття «методологія». 

Функції та роль методології в організації пізнавального процесу 

 

ТЕМА 5. Загальнонаукові та спеціальні методи пізнання сутності, 

змісту і тенденцій розвитку економічних явищ і процесів 

 

Система методів за критеріями та формами, що визначають поле їх 

застосування, спрямованість, та глибину проникнення у специфічні проблеми 

економічної науки. 

Загальні (філософські) методи дослідження: діалектичний метод досліджень 

Загальнонаукові методи дослідження 

Специфічні методи досліджень 

Контрольні запитання до теми 

 

  ТЕМА 6. Сутність, функції та роль «підходів» у наукових дослідженнях 

і пізнанні глобалізованого суспільства 

 

«Підхід»: сутність поняття. Специфіка трансформації системи підходів до 

дослідження проблем економічного розвитку в умовах глобалізації та   

цифровізації суспільства. Засадничі ознаки «підходів» у дослідженнях. 



Підходи у дослідженнях:  статичний і динамічний; системний; 

інституціональний; формаційний; цивілізаційний: специфіка сутності, змісту, 

функцій, методологічної спрямованості та ролі.   

Людина у системі координат філософського підходу: Основа нової 

філософії пізнання закономірностей трансформації складних економічних і 

соціальних систем - факт «завершення автономії економіки, підпорядкування 

економічної функції соціальним цілям» (Белл Д. Грядущее постиндустриальное 

общество. 1999). Ключові принципи та функції філософського підхлду у пізнанні 

економічних і соціальних проблем сучасного світу. 

Формаційний, технологічний і цивілізаційний підходи до аналізу сутності 

внутрішніх і зовнішніх чинників економічного розвитку суспільства 

 

ТЕМА 7. Парадигмальне мислення: «парадигма» досліджень як 

засаднича основа спрямованості пізнавального процесу 

 

Методологічна парадигма економічних досліджень, її ключові функції 

та роль. Зміна парадигми дослідження у процесі розвитку економічних 

систем 

Принципи формування нової методологічної парадигми економічних 

досліджень в умовах системної трансформації суспільства. 

 Системна парадигма та її роль у формуванні ефективних підходів до 

досліджень  

Полярність принципів і цілей людиноцентричної та 

трансгуманістичної парадигми як методологічна  проблема досліджень 

розвитку сучасної економіки та суспільства 

 

ТЕМА 8. Проблеми визначення конструктивної парадигми у наукових 

дослідженнях, управлінні та політиці в умовах  становлення цифрового 

суспільства 

 

Інституційні форми ключових сфер, факторів і результатів економічної 

діяльності у цифровій економіці: праця, капітал, домінуючі сфери суспільного 

виробництва, технології, продукт, багатство, добробут, потреби, цінності,  

Нова парадигма управління розвитком в умовах становлення цифрової 

економіки та цифрового суспільства: якісні зміни в архітектоніці економічної 

системи та необхідність створення динамічної конкурентної моделі боротьби за 

майбутнє. 

Філософський підхід до розуміння сутності процесу конкуренції за майбутнє 

в умовах промислової революції 4.0 та цифрової економіки. 

«Нова реальність» (І. Кант) та «зміни стану системи» в умовах переходу до 

цифрової економки. 



Виклики цифрової економіки та консервативність сучасного менеджменту – 

діалектика суперечливості та методологія її подолання. 

 

ТЕМА 9. Методологія пізнання сутності, ключових ознак та елементів 

архітектоніки цифровї економіки як системи. Головні завдання менеджменту 

епохи цифрової економіки 

 

 Головне завдання менеджменту епохи цифрової економіки - визначення 

стратегічних об’єднувальних цілей функціювання організації на рівні 

підприємства, фірми, галузі, національної та глобальної економіки. 

Нові концептуальні моделі менеджменту та їх основні засадничі елементи  

на етапі становлення глобального інформаційного суспільства: шведська та 

північноєвропейська моделі управління; німецьку модель соціального ринкового 

господарства; американська модель «пожиттєвого навчання»; японська модель 

«система пожиттєвого найму». 

Розуміння необхідності якісних змін у системі цілеполагання та мотивації 

економічної діяльності працюючих політичними елітами: ключова платформа 

порядку денного (ювілейного) Всесвітнього економічного форуму в Давосі 

(Швейцарія, січень 2020 р.) – «Капіталізм для всіх», або «капіталізм 

стейкхолдерів», «народний капіталізм».  

Цифрова економіка та її ключові ознаки. «Цифрові блага» та «цифрова 

цінність». Ключові елементи архітектоніки цифрової економіки. 

«Три рівні штучного інтелекту»: «Обмежений штучний інтелект (ANI); 

Загальний штучний інтелект (AGI); Штучний суперінтелект (ASI)». 

Нові типи та форми конкуренції на ринку праці - між людиною та штучним 

інтелектом; «між генетично модифікованими та немодифікованими індивідами» - 

(Шваб, Клаус. Четвертая  промышленная революция: пере вод с английского / Клаус Шваб. 

2018). Процес «технологічного заміщення праці» - Коллинз, Рэндалл. Средний класс без 

работы: выходы закрываются // Есть ли будущее у капитализма? (2013) 
Нова парадигма, нова роль стратегічного менеджменту, як умова 

забезпечення адекватної реакції бізнесу, держави та суспільства на виклики 

революційних техно-соціальних змін на планеті.  1.  

ТЕМА 10. Організаційно-методичні підходи студента до організації 

науково-дослідної роботи.  

Етапи та форми роботи над вибором теми дослідження: 

- осмислення економічних і соціальних проблем наукового характеру, які 

викликають підвищений інтерес у студента-магістранта; 

- пошук та ознайомлення з достатнім колом сучасної наукової  літератури з 

проблеми, що викликає інтерес; 



- окреслення проблематики дослідження та вибір потенційної теми наукової 

роботи; складання плану-проспекту наукового дослідження; Визначення об’єкта, 

предмета, мети та завдань дослідження;; 

Формування методологічної та джерельної бази дослідження. Джерела 

інформації. Класифікація наукових видань. Праця дослідника в бібліотеці. 

Складання та оформлення бібліографії; 

Складання плану роботи та списку основних джерел провідних авторів; 

Алгоритми написання тексту роботи; 

Оформлення тексту роботи за існуючими стандартами: 

- цитування та посилання на використані наукові джерела; 

- дотримання пропорцій між власним текстом та обсягом  цитувань; 

- оформлення посилань за існуючими стандартами, варіанти; 

- основні вимоги до оформлення та викладу висновків; 

- вимоги до оформлення списку наукової літератури та статистичного 

матеріалу, використаних у роботі; 

 

1. ПЛАНИ ЛЕКЦІЙ І СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

ТЕМА 1. Сутність, функції академічної доброчесності, її засадничі  

принципи та цінності 

1. Поняття «академічна доброчесність», її фундаментальні принципи та 

цінності 

2. Витоки академічної доброчесності. Європейські ініціативи. Основні 

цінності академічної культури.  

3. Базові законодавчі документи формування інституційних правових 

засад академічної доброчесності 

4. Необхідність і шляхи дотримання академічної доброчесності 

 

ТЕМА 2. Форми та способи порушення академічної доброчесності. 

Плагіат. Види плагіату та форми боротьби з ним 

1. Форми порушення академічної доброчесності, академічна 

відповідальність здобувачів освіти 

2. Академічний плагіат і його ознаки. Види плагіату 

3. Інформаційна та академічна грамотність. Проекти сприяння 

академічній доброчесності. Попередження та протидія академічному плагіату в 

освітньому процесі. 

4. Бібліографічні посилання та міжнародні стилі цитування  

5. Процедура перевірки кваліфікаційних робіт, наукових праць і 

матеріалів на наявність ознак плагіату. Програмне забезпечення для пошуку ознак 

плагіату.  

 



ТЕМА 3. Діалектика співвідношення суб’єктивного мислення та об’єктивної 

логіки економічного розвитку в економічних дослідженнях 

1. Ключові завдання та функції сучасної економічної науки і засадничі 

принципи їх реалізації.  

2. Діалектика об’єктивної логіки економічного розвитку та логіки 

суб’єктивного мислення. Роздвоєння, дуалізм мислення різних суб’єктів 

економічної діяльності у сприйнятті оточуючого світу: причини, шляхи 

подолання. 

3. Неолібералізм, мейнстрім, постнеолібералізм як основа 

методологічного обгрунтування економічного розвитку суспільства та 

економічної поведінки індивіда. 

4. Проблема цінностей, які визначають принципи діалектичного 

поєднання приватних та суспільних інтересів в процесі економічного життя, 

визначення стратегічних цілей розвитку та інструментів їх досягнення. 

 

ТЕМА 4. Сутність і зміст поняття «методологія». Функції та роль 

методології в організації пізнавального процесу 

1. Особливості пізнання економічної діяльності суб’єктів 

господарювання як носіїв суб’єктивних уявлень про цілі та способи суспільного 

розвитку 

2. «Поняття» і «категорїі» як інструменти наукового пізнання реального 

оточуючого нас світу 

3. Зв’язок, взаємозв’язок, взаємодія та взаємовпливи як об’єктивно 

необхідні форми функціювання людини у соціальних системах 

4. Закони науки як результат системного пізнання сутності та 

закономірностей функціювання економічних і соціальних систем 

5. Сутність і зміст поняття «методологія». 

6. Функції та роль методології в організації пізнавального процесу 

 

ТЕМА 5. Загальнонаукові та спеціальні методи пізнання сутності, 

змісту і тенденцій розвитку економічних явищ і процесів  

1. Система методів за критеріями та формами, що визначають поле їх 

застосування, спрямованість, та глибину проникнення у специфічні проблеми 

економічної науки. 

2. Загальні (філософські) методи дослідження: діалектичний метод 

досліджень 

3. Загальнонаукові методи дослідження 

4. Специфічні методи досліджень 

5. Контрольні запитання до теми 

 

 



    ТЕМА 6. Сутність, функції та роль «підходів» у наукових дослідженнях 

і пізнанні проблем глобалізованого суспільства 

1. «Підхід»: сутність поняття 

2. Підходи у дослідженнях:  статичний і динамічний; системний; 

інституціональний; формаційний; цивілізаційний  

3. Людина у системі координат філософського підходу 

4. Формаційний, технологічний і цивілізаційний підходи до аналізу 

сутності внутрішніх і зовнішніх чинників економічного розвитку суспільства 

 

ТЕМА 7. Парадигмальне мислення: «парадигма» досліджень як        

засаднича основа спрямованості пізнавального процесу 

1. Методологічна парадигма економічних досліджень, її ключові 

функції та роль 

2. Зміна парадигми дослідження у процесі розвитку економічних систем 

3. Принципи формування нової методологічної парадигми економічних 

досліджень в умовах системної трансформації суспільства. 

4.  Системна парадигма та її роль у формуванні ефективних підходів до 

досліджень  

5. Полярність принципів і цілей людиноцентричної та 

трансгуманістичної парадигми як методологічна  проблема досліджень 

розвитку сучасної економіки та суспільства 

 

ТЕМА 8. Проблеми визначення конструктивної парадигми у наукових 

дослідженнях, управлінні та політиці в умовах  становлення цифрового 

суспільства 

1. Інституційні форми ключових сфер, факторів і результатів 

економічної діяльності у цифровій економіці: праця, капітал, домінуючі сфери 

суспільного виробництва, технології, продукт, багатство, добробут, потреби, 

цінності.  

2. Нова парадигма управління розвитком в умовах становлення цифрової 

економіки: якісні зміни в архітектоніці економічної системи та потреба у   

конкурентній моделі боротьби за майбутнє. 

3. Філософський підхід до розуміння сутності процесу конкуренції за 

майбутнє в умовах промислової революції 4.0 та цифрової економіки. 

4. «Нова реальність» (І. Кант) та «зміни стану системи» в умовах 

переходу до цифрової економки. 

5. Виклики цифрової економіки та консервативність сучасного 

менеджменту – діалектика суперечливості та методологія її подолання. 

 

 

 

 



ТЕМА 9. Методологія пізнання сутності, ключових ознак та елементів 

архітектоніки цифрової економіки як системи. Головні завдання менеджменту 

епохи цифрової економіки 

1. Головне завдання менеджменту епохи цифрової економіки - 

визначення стратегічних об’єднувальних цілей на рівні підприємства, фірми, 

галузі, національної та глобальної економіки. 

2. Нові концептуальні моделі менеджменту та їх основні засадничі 

елементи  на етапі становлення глобального інформаційного суспільства 

3. Розуміння необхідності якісних змін у системі цілеполагання та 

мотивації економічної діяльності працюючих політичними елітами: «Капіталізм 

для всіх»  

4. Цифрова економіка та її ключові ознаки. «Цифрові блага» та «цифрова 

цінність». Ключові елементи архітектоніки цифрової економіки. «Три рівні 

штучного інтелекту»   

5. Нова парадигма та нова роль стратегічного менеджменту як умова 

забезпечення адекватної реакції бізнесу, держави, суспільства на виклики  техно-

соціальних революцій на планеті.  
 

ТЕМА 10. Алгоритм  методологічних і методичних підходів до організації 

науково-дослідної роботи студента  

1. Етапи та форми роботи над вибором теми дослідження: осмислення 

сутності, характеру та актуальності наукової проблеми 

2. Окреслення проблематики дослідження та процедура визначення 

об’єкта, предмета, мети та завдань дослідження 

3. Процедура формування методологічної та джерельної бази 

дослідження. Складання плану роботи та списку основних джерел провідних 

авторів; 

4. Алгоритми написання тексту роботи, оформлення тексту роботи за 

існуючими стандартами 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назви змістових розділів і 

тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п сем. інд. с. р. л п сем. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий розділ 1. Академічна доброчесність як ключова складова освітнього процесу та наукової діяльності 

Тема 1. Сутність, функції 

академічної доброчесності, 

її засадничі принципи та 

цінності 

11 2 - 2 - 7 18 2 - - - 16 

Тема 2. Форми та способи 

порушення академічної 

доброчесності. Плагіат. 

Види плагіату та форми 

боротьби з ним 

11 2 2 - - 7 16 - -  - 16 

Разом за змістовим 

розділом 1 
22 4 2 2 - 14 34 2 - - - 32 

Змістовий розділ 2. Методологія та організація наукових досліджень 

Тема 3. Діалектика 

співвідношення 

суб’єктивного мислення та 

об’єктивної логіки 

економічного розвитку в 

економічних дослідженнях 

13 - 2 2 - 9 20 2 2 - - 16 

Тема 4. Сутність і зміст 

поняття «методологія». 

Функції та роль 

методології в організації 

пізнавального процесу 

13 2 2 2 - 7 16 - - 2 - 16 

Тема 5. Загальнонаукові та 

спеціальні методи пізнання 

сутності, змісту і тенденцій 

розвитку економічних 

явищ і процесів 

13 2 2 2 - 7 18 2 - - - 16 

Тема 6. Сутність, функції 

та роль «підходів» у 

наукових дослідженнях і 

пізнанні проблем 

глобалізованого 

суспільства 

13 2 2 2 - 7 16 - - - - 16 



Тема 7. Парадигмальне 

мислення: «парадигма» 

досліджень як засаднича 

основа спрямованості 

пізнавального процесу 

13 2 2 2 - 7 14 - - - - 14 

Тема 8. Проблеми 

визначення конструктивної 

парадигми у наукових 

дослідженнях, управлінні 

та політиці в умовах  

становлення цифрового 

суспільства 

13 2 2 2 - 7 2 - 2 - - - 

Тема 9. Методологія 

пізнання сутності, 

ключових ознак та 

елементів архітектоніки 

цифрової економіки як 

системи. Головні завдання 

менеджменту епохи 

цифрової економіки 

11 - 2 2 - 7 - - - - - - 

Тема 10. Алгоритм  

методологічних і 

методичних підходів до 

організації науково-

дослідної роботи студента 

9 2 - - - 7 - - - - - - 

Контрольна робота №2 - - - - - - - - - - - - 

Разом за змістовим 

розділом 2 
98 12 14 14 - 58 86 4 4 2 - 78 

Усього годин 120 16 16 16 - 72 120 4 4 2 - 110 

 

 

                    7. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

Самостійна робота студентів включає підготовку до семінарських і практичних 

занять, поглиблене вивчення окремих питань і проблем за рекомендаціями 

викладача, виконання додаткових домашніх завдань, написання есе, доповідей, 

рецензій на запропоновану статтю, монографію, тощо. 

Завдання для самостійної роботи: 

Тема 1. 

Дати визначення сутності та змісту понять: фундаментальні принципи та цінності; 

1.  прозорість у відносинах суб’єктів;  

2. Соціалізовані суб’єкти суспільства; 

3. Академічна культура; 

4. Дайте характеристику причин, які роблять необхідним дотримання 

академічної доброчесності; 



5. Розкрийте шляхи дотримання академічної доброчесності; 

 

Тема 2. 

6. Що означають поняття «інформаційна» та «академічна» грамотність? 

Які шляхи забезпечення такої грамотності? 

7. Що дає для якості навчання, роботи та її результатів перевірка 

кваліфікаційних робіт, наукових праць і матеріалів на наявність ознак плагіату.  

 

Тема 3. 

8. Сформулюйте ключові завдання та функції сучасної економічної 

науки і засадничі принципи їх реалізації.  

9.  Дайте характеристику таких понять і явищ: діалектика; об’єктивна 

логіка економічного розвитку; логіка суб’єктивного мислення; дуалізм мислення; 

10.  Підготуйте доповіді із характеристикою основних положень 

концепцій неолібералізму, мейнстріму, постнеолібералізму. Поясніть 

принципові відмінності у поглядах прихильників кожної із концепцій щодо 

методологічного обгрунтування економічного розвитку суспільства та 

економічної поведінки  індивіда. 

11. Розкрийте та аргументуйте небозпеку поглядів учених, політиків 

і  бізнесменів - прихильників позиції ігнорування проблем «соціального 

буття» та суспільства; 

12. Прокоментуйте позицію неолібералів згідно з якою усе, що 

суперечить вимогам саморегульованого ринку, «аномалія та зловживання». 

13. Які шляхи діалектичного поєднання приватних та суспільних 

інтересів в процесі економічного життя, визначеня стратегічних цілей 

розвитку та інструментів їх досягнення Ви можете запропонувати. 

14. Розкрийте та обгрунтуйте основні переваги філософського  у  

закономірностей та інституційних форм розвитку сучасної економіки для 

конструктивних коректив  концептуальних моделей економічної політики 

країн в умовах глобалізацї та революції 4.0.  

 

Тема 4. 

15.  У чому полягають особливості пізнання економічної діяльності 

суб’єктів господарювання як  носіїв суб’єктивних уявлень про цілі та 

способи суспільного розвитку; 

16. Розкрийте роль «Поняття» і «категорїі» як інструментів 

наукового пізнання реального оточуючого нас світу; 

17. Дайте характеристику ролі зв’язків, взаємозв’язків, взаємодії та 

взаємовпливів у забезпеченні існування та розвитку людини як члена 

суспільства. Прокоментуйте, у чому полягають спільні риси та принципові 

відмінності між названими формами функціювання людини у соціальних 

системах; 



18.  Як Ви розумієте сутність і зміст поняття «методологія». Яким чином 

Ви сприймаєте функції та роль методології в організації Вашого пізнавального 

процесу; 

 

Тема 5. 

19.  Розкрийте сутність, роль і значення діалектичного підходу до аналізу 

закономірностей функціювання складних соціально-економічних процесів, явищ і 

систем;  

 Тема 6. 

20. Дайте філософсько-методологічну характеристику сутності, функій та 

ролі у наукових дослідженнях поняття «Підхід»; 

21. Розкрийте причини трансформації системи підходів до дослідження 

проблем економічного та соціального розвитку в умовах глобалізації та   

цифровізації суспільства; окресліть засадничі ознаки «підходів» у дослідженнях; 

22. Дайте сутнісну характеристику статичного і динамічного; системного; 

інституційного, формаційного; цивілізаційного підходів до дослідження складних 

соціально-економічних об’єктів і систем: розкрийте специфіку їх сутності, змісту, 

функцій, методологічної спрямованості та ролі. Виберіть підхід, який Вам у 

найбільше імпонує та напишість доповідь або есе для виступу на заняттях; 

23. Дайте сутнісну характеристику місця та ролі людини у суспільному 

житті у системі координат філософського підходу; 

24.  Розкрийте специфіку нової філософії пізнання закономірностей 

трансформації складних економічних і соціальних систем виходячи з позиції 

констатації Даніелом Беллом факту «завершення автономії економіки, підпорядку-

вання економічної функції соціальним цілям»; 

 

Тема 7. 

25.  Розкрийте сутність та роль у теоретичних дослідженнях, формуванні 

концепції та моделі економічної політики поняття «методологічна парадигма», її 

ключових функцій; 

26.  Поясніть, чим викликається до життя потреба у зміні парадигми 

дослідження у процесі розвитку економічних та соціальних систем; 

27. У чому знаходить свій прояв полярність принципів і цілей 

людиноцентричної та трансгуманістичної парадигми як методологічної  основи 

досліджень розвитку сучасної економіки та суспільства; 

 

   Тема 8. 

28.  Дайте розгорнуту характеристику інституційних форм ключових 

сфер, факторів і результатів економічної діяльності у цифровій економіці: праці, 

капіталу, технологій, продукту, багатства, добробуту, потреб, цінностей, тощо; 



29. У чому полягає нова парадигма управління розвитком в умовах 

становлення цифрової економіки та цифрового суспільства: 

30. Які якісні зміни відбуваються в архітектоніці економічної системи; 

31. Які причини викликають необхідність створення нової динамічної 

конкурентної моделі боротьби за майбутнє; 

32. Розкрийте сутність філософського підходу до розуміння специфіки 

процесу конкуренції за майбутнє в умовах промислової революції 4.0 та цифрової 

економіки; 

33. Які ознаки свідчать про становлення «нової реальності» (І. Кант) та 

«зміни стану системи» в умовах переходу до цифрової економки; 

34.  Розкрийте діалектику суперечливості між викликами цифрової 

економіки та консервативністю сучасного менеджменту, запропонуйте 

методологію, методику та модель подолання такої суперечливості; 

Тема 9.  

35.  Розкрийте методологію пізнання сутності, ключових ознак та 

елементів архітектоніки цифровї економіки як системи; 

36.  Сформулюйте головні завдання менеджменту епохи цифрової 

економіки 

37.  Розкрийте сутність нових концептуальних моделей менеджменту та їх 

основних засадничих елементів  на етапі становлення глобального інформаційного 

суспільства: шведської та північноєвропейськлї моделі управління; німецької 

моделі соціального ринкового господарства; американської моделі «пожиттєвого 

навчання»; японської моделі «системи пожиттєвого найму»; 

38. Дайте системну оцінку розуміння необхідності якісних змін у системі 

цілеполагання та мотивації економічної діяльності працюючих сучасними 

політичними елітами; 

39. Як Ви розумієте тези ключової платформи порядку денного 

(ювілейного) Всесвітнього економічного форуму в Давосі (Швейцарія, січень 2020 

р.) – «Капіталізм для всіх», або «капіталізм стейкхолдерів», «народний 

капіталізм»; 

40.  Підготуйте доповідь для виступу: «Цифрова економіка та її ключові 

ознаки. Ключові елементи архітектоніки цифрової економіки. 

41.  Підготуйте есе для обговорення: «Цифрові блага» та «цифрова 

цінність»; 

42.  Дайте розгорнуту характеристику «трьох рівнів штучного інтелекту»: 

«Обмежений штучний інтелект (ANI); Загальний штучний  інтелект (AGI); 

Штучний суперінтелект (ASI)»; 

43. Розкрийте специфіку нових типів і форм конкуренції на ринку праці - 

між людиною та штучним інтелектом; «між генетично модифікованими та немоди-

фікованими індивідами» - (Шваб, Клаус. Четвертая  промышленная революция: 

пере вод с английского / Клаус Шваб. 2018); 

44. Як Ви  розумієте тезу: процес «технологічного заміщення праці» - 



Коллинз, Рэндалл. Средний класс без работы: выходы закрываются // Есть ли   

45.  Дайте характеристику ключових ознак нової парадигми, нової ролі 

стратегічного менеджменту, як умови забезпечення адекватної реакції бізнесу, 

держави та суспільства на виклики революційних техно-соціальних змін на 

планеті;  

 

Тема 10.  

46.  Дайте характеристику етапів і форм роботи над вибором теми 

дослідження; 

47. Який алгоритм осмислення економічних і соціальних проблем 

наукового характеру, що викликають Ваш інтерес до написання наукової роботи; 

48. Розкрийте послідовність Ваших дій щодо формування методологічної 

та джерельної бази дослідження; 

49. Визначте алгоритм Ваших щодо написання тексту наукової роботи з 

позицій забезпечення її наукової новизни та академічної доброчесності;  
 

8. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При викладанні навчальної дисципліни «Академічна доброчесність і 
основи наукових досліджень» застосовуються інформаційні та практичні методи 
навчання: класичні лекції, лекції-дискусії, практичні заняття, консультації з 
виконання самостійної та індивідуальної роботи студентів, а також виконання 
рефератів зорієнтованих на науково-дослідницький пошук студентів, підготовка 
коротких повідомлень на основі додаткової літератури курсу, письмові завдання 
при проведенні контрольних робіт. 

Методи навчально-пізнавальної діяльності: пояснювально-ілюстративний 
метод, репродуктивний метод, метод проблемного викладу, частково-
пошуковий або евристичний метод, дослідницький метод. 

 

9. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Процес контролю, здійснюваний викладачем, передбачає декілька етапів: 

перевірку (виявлення рівня отриманих студентами знань, умінь та навичок); 
оцінювання (вимірювання рівня знань, умінь і навичок та порівняння їх з 

певними стандартами, окресленими вимогами навчальних програм); облік 
(фіксація результатів у вигляді оцінок, балів, рейтингу в журналі, заліковій 

книжці, залікових чи екзаменаційних відомостях). 
 

Контроль знань у слухачів курсу передбачає такі контрольні заходи: 
 

• самоконтроль – є первинною формою контролю знань, який обов'язково 
забезпечується дистанційним курсом шляхом надання студентам переліку 
питань, а також тестів для самоперевірки; 



 
• поточний контроль – здійснюється через систему оцінки викладачем 

виступів студентів на семінарських і практичних заняттях та виконаних завдань 
для самостійної роботи;  

• модульний контроль – здійснюється в автоматизованому режимі, 
основною формою якого є тестування;  

• підсумковий контроль – передбачає підсумок результатів поточного 
контролю. 

                       10. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ  

                                           УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 
Формою підсумкового контролю є залік - складається очно в період 

призначений деканатом або за індивідуальним графіком, який затверджується 
навчальним планом. Основною формою підсумкового контролю є письмова 
робота та співбесіда. 

11.  СХЕМА НАРАХУВАННЯ ТА РОЗПОДІЛУ БАЛІВ, 
ЯКІ ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ 

          Загальна оцінка знань студентів за поточним контролем 
 

Результати поточного контролю знань студентів в цілому (за усіма 
формами робіт) оцінюються в діапазоні від 0 до 60 балів.  

Студент допускається до підсумкового контролю за умови виконання 
вимог навчальної програми та у разі, якщо за поточну навчальну діяльність він 
набрав не менше 36 балів.  

          Підсумкове оцінювання знань студентів 
 

Підсумкове оцінювання знань студентів проводиться у формі заліку. 
Максимальна кількість балів, яку можна отримати на заліку складає 40 

балів (див. табл. 11.1). 

Таблиця 11.1 

Розподіл балів оцінювання при підсумковому контролі з навчальної 
дисципліни 

Оцінка в балах за поточне Оцінка в балах за Оцінка за національною 
оцінювання підсумкове оцінювання шкалою 

54-60 36-40 Відмінно 

45-53 30-35 Добре 

36-44 24-29 Задовільно 

менше 36 менше 24 Незадовільно 

З урахуванням вищевикладеного результати заліку оцінюються в 
діапазоні від 0 до 40 балів для студентів. При цьому, якщо відповіді студента 
на заліку оцінені менше ніж на 30%, він отримує незадовільну оцінку за 
результатами заліку та незадовільну загальну підсумкову оцінку. 



Загальна підсумкова оцінка з дисципліни складається з суми балів за 
результати поточного контролю знань та за виконання завдань, що виносяться 
на залік. Загальна підсумкова оцінка не може перевищувати 100 балів. 

Загальна підсумкова оцінка в балах, за національною шкалою та за шкалою 
ЄКТС заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та 
залікової книжки студента (див. табл. 11.2). 

Таблиця 11.2 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90-100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

66-73 D 
задовільно 

60-65 Е 

30-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

1-29 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
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